

致敬！高温下坚守的人们

新华社北京8月3日电（记者 闫祥岭）从快递员到电力抢修人员，从环卫工机到铁路巡道工，烈日炎炎下，有这样一群人的身影让人肃然起敬：他们用艰辛和坚守，追求着幸福生活，展现着职业光辉，保障了社会正常运转。

酷暑之下，哪怕挥汗如雨，也要坚守岗位，毫不退缩；环境艰苦，哪怕辛苦劳作，也要一丝不苟，精益求精。高温下坚守工作岗位的人们，用质朴的选择，阐释了纯真的职业精神。“爱岗敬业”“干一行爱一行”这些看似简单的口号，在他们身上得到了完美诠释。这种朴素的职业素养，在根本上保障了社会的有效运转，满足着每个人生活所需的点点滴滴。

高温下的坚守，彰显着他们对美好生活的追求和向往。在高温下辛苦工作，会流汗，还可能会受伤，但这又何尝不是他们热爱生活、坚信美好生活要靠辛勤劳动来创造的。

体现？从这层意义上来说，高温下的坚持与坚守，是劳动者群体积极进取、社会精神向上向善的突出表现，更给国家发展提供了源源不断的动力。

高温下坚守工作岗位的人们让人感动，同时也带给我们启示：每个人要尊重劳动、热爱劳动，并自觉努力将这种尊重和热爱融入日常生活。少扔一片纸，多省一度电，都是在用实际行动尊重他人劳动成果，也是主动提高自身素养，积极践行社会公德，共同营造美好生活环境的体现。

“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标”。高温下坚守岗位的人们让人尊敬，令人感动。面对这样一个群体，有关部门单位不能仅止于关心和慰问，更重要的是切实落实高温津贴制度，不断从制度层面构建并不断完善劳动者权益保障体系。这是依法治国的必然要求，也是给劳动者以尊严的真实体现。



坚守

新华社发 朱慧卿 作

图说中国

深圳交警整治行人和非机动车违法行为



8月3日，交警在深圳市福田区一处路口阻止擅闯红灯的行人。

深圳交警于8月1日至8月31日开展专项行动，对行人和非机动车交通违法行为进行严查。据深圳交警介绍，近期通过对个人交通违法、交通事故、车驾管情况、车辆保险等数据建设维度，与第三方信用评估单位共享数据，纳入个人征信体系，行人和非机动车的违法信息同样将纳入系统。深圳交警还将依托大数据平台对近两年来行人、非机动车、电动自行车交通违法数据进行分析，发出深圳市第一份行人出行信用报告。

新华社记者 毛思倩 摄

海洋馆奇妙夜



8月1日晚，一名夜宿海洋馆的参观者在观看鱼群游动。

8月1日，“海底苍穹·鱼我共眠”主题海洋夜活动在天津极地海洋馆举行，夜宿的参观者们同众多海底生物共度奇妙夜。

新华社发

北京8月20日至9月3日机动车单双号限行

新华社北京8月3日电（记者 倪元锦）北京市人民政府新闻办公室3日召开发布会称，为保障世界田径锦标赛、中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动，在8月20日至9月3日期间，北京市行政区域内，将采取机动车临时交通管理措施，并提供公共交通保障。

北京市交通委员会委员、新闻发言人容军介绍，8月20日至9月3日，北京市机动车将采取单双号限行措施，公车停驶比例达80%，肉、蛋、菜、奶等物资的运输车辆有保障。

容军说，在地面公交保障方面，8月20日至9月2日工作日期间，通过增加车辆、

加密车次，计划日运营车次达16万余次，提高2%公交运力；阅兵部队合练预演和9月3日上午正式阅兵式期间，对途经长安街及其延长线公交线路拟采取暂时停运措施，受阅部队进出城大街及相关公交线路拟采取分阶段暂时停运、绕行甩站等措施。

轨道交通方面，容军说，将根据公安局安保部门要求，制定相关运营线路、车站临时停运和封站措施，并提前5天向社会发布停运和封站信息。

此外，北京市交通委还将对出租车企业进行宣传，动员驾驶员在世界田径锦标赛暨大阅兵期间坚持出车，保证出车率不低于80%。

鲁甸地震灾区逾八成民房重建竣工

新华社昆明8月3日电（记者 庞明广 白靖利）记者3日从云南省住建厅获悉，截至7月底，鲁甸地震灾区已有6万多户重建民房竣工，占民房重建总户数逾八成，灾区恢复重建工作正有序推进。

据介绍，鲁甸“8·03”地震共造成云南省昭通、曲靖两市的5个县区63个乡镇17万户房屋倒塌或损坏，交通、电力、通信、水利、教育、卫生等基础设施遭到严重破坏，直接经济损失近200亿元。

截至7月30日，灾区过渡安置受灾人口已从80774户、322157人减少到23109户、96955人；灾区规划的80868户重建民

房已开工79754户，占总户数的98.62%；已竣工64841户，占总户数的80.18%；已入住51609户，占总户数的63.82%。目前，民房重建已累计完成投资超过80亿元。

记者近日走访云南鲁甸、会泽、巧家等受灾地区看到，一排排统一规划设计的民房已经建设完成，不少村民已经住进新房，还添置了新的家具电器。部分尚未建成的民房也正在快速建设当中。

此外，灾区的民房基础设施项目、公共服务和社会管理项目、灾害防治项目等也正在按规划有序推进中，部分项目已经竣工。

鄂北水资源配置工程获批开工 480万人将喝上“丹江水”

新华社武汉8月3日电（记者 黄艳）记者3日从湖北省鄂北水资源配置管理局了解到，国家发展改革委近日发文批复同意鄂北地区水资源配置工程可研报告。这标志着该工程进入全面开工建设阶段，沿线480万人将喝上“丹江水”。

根据批复，鄂北水资源配置工程明确以城乡生活、工业供水和唐东地区农业供水为主。工程以丹江口水库为水源，自丹江口水库清泉沟取水，自西北向东南横穿鄂北岗

地，沿途经过襄阳市的老河口市、襄州区和枣阳市，随州市的随县、曾都区和广水市，止于孝感市的大悟县王家冲水库。

据湖北鄂北地区水资源配置工程建设与管理局局长李庆国介绍，工程全线自流引水，利用受水区36座水库进行联合调度，设24处分水口。输水线路总长269.34公里，设计供水人口482万人，灌溉面积363.5万亩。工程总投资179.5亿元，总工期45个月。